


一元一次不等式的

應用

單 元

教師手冊

1



單元目標

1能了解一元一次不等式解的意義

2能運用等量公理解一元一次不等式

3能解讀題目的敘述和列出一元一次不等式並求解。

對照學習內容

A-7-8一元一次不等式的解與應用。

教材設計理念

　　核心想法在於提供所有學生公平學習的機會，讓每一位學生都容易理解和給

予充分的機會主動參與。教學設計兼顧多元活動與多元表徵的靈活運用，其中多

元活動包含觀察、操作、分組討論、小試身手等，而多元表徵則包含圖像、表

格、代數等。差異化任務包括「開放性問題」、「類似任務」、「數學擬題」。「開

放性問題」具備多樣解答或多種解題路徑；「類似任務」具備不同難易程度或是

學習鷹架的有無，學生可依學習能力的不同，選擇較難或較易的任務，獨立完成

任務或是依循學習鷹架引導完成任務。自我評量以難易分類，學生可選擇適合自

己能力的題型練習。

　　數學擬題出現在單元概念學習後，讓學生自行設計數學問題，可請他們上台

分享、討論自己所設計的數學題目，增進同儕互動。當每個小單元結束時，教師

可使用 IRS 即時反饋系統，以有效進行形成性評量來掌握學生課堂學習狀況。再

者，形成性評量是差異化教學的關鍵，本教材的任務具備形成性評量的功能，教

師可以從學生的回答，蒐集相關的學習證據，從而採取相應的教學活動，回應學

生的學習需求與個別差異，有效進行差異化教學。
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教材架構

1�一元一次不等式的運算規則：

希望同學能從教材中的任務練習，觀察出某些規律並藉由發表、討論，連結等

量公理舊經驗，歸納出一元一次不等式的解題策略。

2一元一次不等式的運算數學擬題：

數學擬題是自己出題考其他同學，瞭解此階段的數學概念形成與否或是產生哪

些迷思概念。

3不等式的應用問題：

應用問題以生活情境融入，並提供多重表徵呈現方式輔助同學能從不同面向思

考、解題。

4課後練習：

參考近幾年基測、會考試題在本單元出現的題型改編，讓同學統整本單元所學

之內容。
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教材架構心智圖

核心素養指標

數-J-A2

具備有理數、根式、坐標系之運作能力，並能以符號代表數或幾何物件，執行運

算與推論，在生活情境或可理解的想像情境中，分析本質以解決問題。

數-J-B1

具備處理代數與幾何中數學關係的能力，並用以描述情境中的現象。能在經驗

範圍內， 以數學語言表述平面與空間的基本關係和性質。能以基本的統計量與機

率，描述生活中不確定性的程度。

數-C2

具備和他人合作解決問題的素養，並能尊重多元的問題解法，建立良好的互動關

係。

數-J- C3

具備敏察和接納數學發展的全球性歷史與地理背景的素養。
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1不等式的加法與減法

　　解一元一次方程式 x＋5＝7 時，利用等量公理在等號兩邊同時減 5，得 x＝2；在不等

式中，是否也能用同樣的方法運算呢？

一元一次不等式的運算規則1

請把下列表格的空格填上：

原不等式 任務 新的不等式
不等號的方向

（填「變」或「不變」）

5＞3 不等號兩邊同時「加 7」 12＞10 不變

－4＞－6 不等號兩邊同時「加 7」

4≧－6 不等號兩邊同時「加 7」

3＜5 不等號兩邊同時「加 7」

－6＜－4 不等號兩邊同時「加 7」

－6≦4 不等號兩邊同時「加 7」

原不等式 任務 新的不等式
不等號的方向

（填「變」或「不變」）

5＞3 不等號兩邊同時「減 2」 3＞1 不變

－4＞－6 不等號兩邊同時「減 2」

4≧－6 不等號兩邊同時「減 2」

3＜5 不等號兩邊同時「減 2」

－6＜－4 不等號兩邊同時「減 2」

－6≦4 不等號兩邊同時「減 2」

任務

3＞1 不變

11≧1 不變

10＜12 不變

1＜3 不變

1≦11 不變

－6＞－8 不變

   2≧－8  不變

     1＜3 不變

－8＜－6 不變

－8≦2  不變
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討論  

1從上列表格，你觀察到什麼？

21�如果 x＞3，在不等號兩邊同時加一個數字 c，則 x＋c＞3＋c 是對的嗎？請舉例說明。

2�如果 x＜3，在不等號兩邊同時加一個數字 c，則 x＋c＜3＋c 是對的嗎？請舉例說明。

31如果 x≧3，在不等號兩邊同時加一個數字 c，結果會如何？請舉例說明。

2如果 x≦3，在不等號兩邊同時加一個數字 c，結果會如何？請舉例說明。

4如果 a＞b 在不等號兩邊同時減一個數字 c，結果會如何？請舉例說明。

不等式兩邊同時加、減一個數時，不等號的方向不變。和方程式的等量公理相同。

對。因為 x 代 4 得到 4＞3 → 4＋c＞3＋c

對。因為 x 代 2 得到 2＜3 → 2＋c＜3＋c

x≧3 → x＋c≧3＋c 不等號的方向不變

因為 x 代 4 得到 4≧3 → 4＋c≧3＋c

x≦3 → x＋c≦3＋c

因為 x 代 2，c 代 5，得到 2≦3 → 4＋5≦3＋5

a－c＞b－c

a 代 3，b 代 2，c 代 5，得到 3－5＞2－5
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　　一元一次不等式的運算規則和一元一次方程式的運算規則很類似；當不等式為 x＞3 

時，很容易可以看出只要大於 3 的數都是 x＞3 這個不等式的解；不等式的形式為 2x＋1＞

3 時，便不容易看出它的解，若能將 2x＋1＞3 整理成 

x＞a 的形式，就可以解決不等式的問題。

　　在數線上，以右為正向，則愈右邊的點代表的數就愈大，如圖一，可知 a＞b。

 

　　將 a、b 同時向右移動 c 單位長，移動後 a＋c 

仍然在 b＋c 的右邊，如圖二，可知 a＋c＞b＋c。

　　同理，將 a、b 同時向左移動 c 單位長，

移動後 a－c 仍然在 b－c 的右邊，如圖三，

可知 a－c＞b－c。

例如：7＞5，在不等式兩邊同時加 3→7＋3＞5＋3→10＞8；

7＞5，在不等式兩邊同時減 3→7－3＞5－3→4＞2。

小試身手

1�在  中填上＞、＜、≧或≦。

13＋5  2＋5

23＋（－5）  2＋（－5）

2�在  中填上＞、＜、≧或≦。

1若 x＋4＜5，則（x＋4）－4  5－4

2若 3x－2≧5，則（3x－2）＋2   5＋2  

＞

＞

＜

≧

教師可藉由小試身手瞭解同

學的概念理解情形，建議使

用 IRS 即時回饋系統，可更
精準的掌握學生學習情況。

（當超過 80% 同學答對，可進
行下一個單元；若低於 60% 
的同學答對，應該再把這個

單元核心概念再次說明）
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2不等式的乘法與除法

　　在解一元一次方程式 3x＝7 時，利用等量公理在等號兩邊同時乘 1
3  ，

得到 x＝ 7
3   ；在不等式中，是否也能用同樣的方法運算呢？

請把下列表格的空格填上：

原不等式 任務 新的不等式
不等號的方向

（填「變」或「不變」）

5＞3 不等號兩邊同時「乘 7」 35＞21 不變

－4＞－6 不等號兩邊同時「乘 7」

4≧－6 不等號兩邊同時「乘 7」

3＜5 不等號兩邊同時「乘 7」

－6＜－4 不等號兩邊同時「乘 7」

－6≦4 不等號兩邊同時「乘 7」

原不等式 任務 新的不等式
不等號的方向

（填「變」或「不變」）

5＞3 不等號兩邊同時「乘－3」

－4＞－6 不等號兩邊同時「乘－3」

4≧－6 不等號兩邊同時「乘－3」

3＜5 不等號兩邊同時「乘－3」

－6＜－4 不等號兩邊同時「乘－3」

－6≦4 不等號兩邊同時「乘－3」

任務

－28＞－42 不變

   28≧－42 不變

     21＜35 不變

－42＜－28 不變

   －42≦28 不變

－15＜－9 變

    12＜18 變

 －12≦18 變

－9＞－15 變

    18＞12 變

  18≧－12 變
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討論  

1從上列表格，你觀察到什麼？

21�如果 x＞3，在不等號兩邊同時乘一個正數 c，則 x×c＞3×c 是對的嗎？請舉例說明。

2�如果 x＞3，在不等號兩邊同時乘一個負數 c，則 x×c＞3×c 是對的嗎？   請舉例說

明。

 

31�如果 x≦3，在不等號兩邊同時乘一個正數 c，結果會如何？請舉例說明。

2�如果 x≦3，在不等號兩邊同時乘一個負數 c，結果會如何？請舉例說明。

4如果 a＞b，在不等號兩邊同時乘一個數字 c，結果會如何？請舉例說明。

在不等式兩側同時乘一個正數，不等號方向不變；

在不等式兩側同時乘一個負數，不等號方向改變。

對。

x 代 4，c 代 5，得到 4＞3，且 4×5＝20，3×5＝15

則 20＞15  4×5＞3×5

錯。

x 代 4，c 代－5，得到 4＞3，且 4×（－5）＝－20，3×（－5）＝－15

則－20＜－15  4×（－5）＜3×（－5） 

不等號的方向不變。

x 代 2，c 代 5，得到 2×5＝10，3×5＝15

則 10＜15  2×5≦3×5  2≦3

不等號的方向改變。

x 代 2，c 代－5；2≦3 且 2×（－5）＝－10，3×（－5）＝－15

則－10≧－15  2×（－5）≧3×（－5）

a 代 4，b 代 3，4＞3
若 c 代 5，4＞3 且 4×5＝20，3×5＝15，則 20＞15  4×5＞3×5

不等號的方向不變

若 c 代－5，4＞3 且 4×（－5）＝－20，3×（－5）＝－15
則－20＜－15  4×（－5）＜3×（－5），不等號的方向改變
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　　前文提過，若能將不等式整理成 x＞a 的形式，就很容易看出不等式的解；從完成表格

過程中，知道一元一次不等式與方程式的不同在於：當不等式兩邊同時乘正數時，不等號

的方向是不變的；但當不等式兩邊同乘負數時，不等號的方向要改變。

例如：求一元一次不等式 3x＞－9 的解為何？

→（3x）× 1
3  ＞－9× 1

3       不等號兩邊同時乘 1
3

→  x＞－3

例如：求一元一次不等式－ 1
4  x＞9 的解為何？

→（－ 1
4  x）×（－4）＜9×（－4） 不等式兩邊同時乘（－4）

（不等號的方向改變）

→  x＜－36

學習筆記

小試身手

1�在  中填上＞、＜、≧或≦。

13×（－5）  2×（－5）　　　　　2若 x＞y，則－3x  －3y \
2�不等式 3x＜21 的解為何？

A x＜7　　B x＜－7　　C x＞7　　D x＞－7

3不等式－5x≧－20 的解為何？

A x≧4　　B x≧－4　　C x≦4　　D x≦－4

在不等號的兩邊同加或同減一數，不等號兩邊大小關係不變。

若 a＞b，c 為任意數，則1a＋c＞b＋c   2a－c＞b－c 
相同的 a＜b，a≧b，a≦b 的情形，上述性質仍然成立，所以解不等式也可用移項法則。
在不等號的兩邊同乘或同除一數，不等號兩邊大小關係如下：

1若 a＞b 且 c＞0，則 a×c＞b×c
2若 a＞b 且 c＜0，則 a×c＜b×c
相同的 a＜b，a≧b，a≦b 的情形，上述性質仍然成立，

除以 c 的情形，等於乘以 1
c  的結果。

＜ ＜

A

C
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自我評量

請同學選擇你要解決的題目並在題號前空格內打勾 。

● 基礎考驗

1在空格填上＞、＜、≧或≦：

12×5  3×5  

2若 x≦y，則－3x  －3y

3若 x＞y，則 x
－20   y

－20      

● 進階挑戰

2解不等式－3x＜21，                       

3解不等式 5y＞－21，                        

● 神的境界

4�解不等式－ 3
5  x≧21，                         

5  解不等式－ 3
4  x＜－0.3，                          

＜

≧

＜

x＞－7

x ≦－35

x ＞0.4

y＞－ 12
5  
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任務 1

3解一元一次不等式

　　前面提到利用「等量公理」，可以求出一元一次不等式的解。

例如：求一元一次不等式 3x＋6＜12 的解。

→（3x＋6）－6＜12－6 兩邊同時減 6

→  3x＜6

→（3x）÷3＜6÷3 兩邊同除以 3

→  x＜2

求一元一次不等式 5x－2＜13 的解。

任務 2
求一元一次不等式－（x＋4）＋15≧3x－9 的解。

例如：求一元一次不等式－3x－4＞12＋x 的解。
→（－3x－4）＋4＞（12＋x）＋4 兩邊同時加 4
→ －3x＞16＋x  
 →（－3x）－x＞（16＋x）－x 兩邊同時減 x
→ －4x＞16           
→（－4x）÷（－4）＜16÷（－4） 兩邊同除以（－4）

（不等號的方向改變）

→  x＜－4         

5x－2＋2＜13＋2

5x＜15　x＜3

－x－4＋15≧3x－9
－x＋11≧3x－9
－x＋11－11≧3x－9－11
－x≧3x－20
－x－3x≧3x－20－3x
－4x≧－20
－4x÷（－4）≦－20÷（－4）　
x≦－5

此處不提移項法則，

原因是為了避免初學

者產生觀念混淆，教

師可依學生程度決定

是否補充移項法則。

應提醒同學，解不等式的方法

和等式幾乎相同，不同處在同

乘（除）負數時，不等式的方向

會改變。

可視同學學習情

況，增加例題。
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例如：求一元一次不等式 x－3
5  ≦ －x＋3

2  的解。

→ 2（x－3）≦5（－x＋3）    

→ 2x－6≦－5x＋15 兩邊同乘以 10，並展開

→（2x－6）＋6≦（－5x＋15）＋6 兩邊同時加 6   

→  2x≦－5x＋21

→  2x＋5x≦－5x＋21＋5x  兩邊同時加 5x

→  7x≦21  兩邊同除以 7

→  x≦3 

任務 3
求一元一次不等式 1－2x≦ 7

9  － 2
3  x 的解。

依提示作答 直接作答

1不等號兩邊同時乘以 9。（分母的最小公倍數）

2不等號兩邊同時減 9。

3不等號兩邊同時加 6x，並整理（合併）。

4不等號兩邊同除以（－12）。
（不等號的方向改變）

5請作驗算。

9×（1－2x）≦9×（ 7
9  － 2

3  x）
9－18x≦7－6x

9－18x－9≦7－6x－9
－18x≦－6x－2

－18x＋6x≦－6x－2＋6x
－12x≦－2

－12x÷（－12）≧－2÷（－12）

x≧ 1
6  

x＝ 1
6  代入，符合。

x＝1 代入，符合。

分式不等式，建議先乘分母

最小公倍數，將分母消掉，

較容易計算。教學時也可另

外再用通分合併方法做，讓

同學比較兩種方法的優缺點。

強調驗算的重要，並指導同學如何作驗

算。不等式方程式，一般都是先用臨界點

的值代入原式驗算是否符合，接著再找作

出的解的範圍內的一個值（愈簡單的數愈

好）代入原式驗算是否符合。

此為類似任務，左欄是有輔

助鷹架，協助同學作答，右

欄位則是直接作答。請老師

跟同學說明，兩欄擇一作答

即可。（請同學依自己的能力

去選擇「 依提示作答 」或是

「直接作答」）
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小試身手

1�求不等式 2x－3＜x＋5 的解。

A x＞2 B x＞8 C x＜2 D x＜8 

2求不等式－（x－3）≧9 的解。

A x≧－12 B x≧－6 C x≦－12 D x≦－6 

3求不等式  3（x－4）＞  2（x＋1） 的解。

A x＞－30 B x＞14 C x＞10 D x＜－5 

自我評量

請同學選擇你要解決的題目並在題號前空格內打勾 。

● 基礎考驗

1求一元一次不等式 5x－15＞25 的解。

2求一元一次不等式 －3x＋9≧24 的解。  

● 進階挑戰

3求一元一次不等式 3x－7＞3－x 的解。

4求一元一次不等式 4（x－5）－2（3x＋1）＞0 的解。

x＞8

x≦－5

x＞ 5
2  

x＜－11

D

D

B
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　　請你發揮創意設計一元一次不等式的問題來考考同學，題目安排由易至難，並請提供

答案。

1請設計一題不等式，不等式的解為 x＞3 的題目。

2請設計一題不等式的解為 x≦－5 的題目。

3請設計一題您認為最有創意的一元一次不等式的題目，愈難愈好！

一元一次不等式的運算數學擬題2

● 神的境界

5�求一元一次不等式 2
3  x＋1≦ 2

9  x＋ 1
3  的解。  

6  求一元一次不等式 2－ 2x－3
5  ＜ x＋1

10  的解。  

x≦－ 3
2   

x＞5

10x＞30
2
3  x＞2
－10x＜－30

－ 2
3  x＜－2

請自行作答

3x≦－15
2
5  x≦－2
－3x≧15

－ 2
5  x≧2
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　　「小明每一步距離約 70 公分，走完操場
一圈（400公尺），至少需走幾步？」
　　如何解決上面的問題呢？必須由題目中逐

句找出已知條件及數量關係，再根據題目敘述

列出不等式；下列步驟可以幫助我們來求解！ 
步驟一：確認「未知數」。

題目問「至少需走幾步？」

所以，假設至少走了 x 步。

步驟二：找到「已知數」和「條件」。（可在題目上劃線標記）

已知：操場一圈 400 公尺。
條件：每一步 70 公分，即 0.7 公尺。

步驟三：將數量關係列成一元一次不等式。

走 1 步 0.7×1 公尺，走 2 步 0.7×2 公尺，走 3 步 0.7×3 公尺；
至少走了 x 步，所以走了 0.7× x 公尺；

.........

根據題意列出不等式：0.7x≧400 且 x 是正整數。

步驟四：解不等式。

0.7x≧400 → x≧ 400
0.7  （約571.4）

圖解出範圍

由圖解容易看出 x 至少要 572 才符合題意。

步驟五：題目是要求出至少需走幾步才能走完操場一圈，

所以至少需要走 572 步。

不等式的應用問題 3
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任務 1
享玩玩具店中促銷廣告：「熊玩偶按訂價打七五折

後，至少讓您省下 150 元！」。
請問其原訂價範圍為多少元？

依提示作答 直接作答

1確認「未知數」。

2找到「已知數」和「條件」。

（可在題目上劃線標記）

  

 
3將數量的關係列成一元一次不等式。

  

4解不等式：

 

5請作驗算。

設原訂價 x 元

已知數：150 元

條件：打七五折→省了原價的 25%

x×0.25≧150

x× 1
4  ≧150

（x× 1
4  ）×4≧150×4

x≧600

x＝600 代入 x×0.25≧150 

→ 150≧150，符合

x＝700 代入 x×0.25≧150 

→ 175≧150，符合

不等式的解為 x≧600，可以提醒同
學以臨界值 x＝600 代入假設的不等
式 x×0.25≧150 檢驗；再以符合解
的條件任意找一個值代入假設的不

等式 x×0.25≧150 檢驗。
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任務 2
花蓮縣在地理形狀上呈現長條狀，南北長約 137.5 公里（由經緯度換算的直線距離），其
中台九線是花東縱谷主要道路。已知小華想從花蓮市出發，開車到富里鄉公所洽公，根

據地圖顯示全程為 120 公里，現在時間是 14：20，鄉公所人員下班時間為 17：00，小
華想在 16：50 分前到達，請問每小時速度至少要幾公里才能在時間內到達？
【提示 】 距離（公里）＝速度×時間（小時）

依提示作答 直接作答

1確認「未知數」。

2找到「已知數」和「條件」。

（14：20∼16：50 的時間換算成小時）
  
 

3將數量的關係列成一元一次不等式。

  

4解不等式：

5請作驗算。

設速度每小時至少 x 公里

已知數：120 公里

條件：14：20~16：50 → 150 分鐘 

→ 2.5 小時

x×2.5≧120

x≧120÷2.5

x≧48

x＝48 代入 x×2.5≧120 

→ 120＝120，符合

x＝50 代入 x×2.5≧120 

→ 125≧120，符合

不等式的解為 x≧48，可以提醒同學
以臨界值 x＝48 代入假設的不等式 
x×2.5≧120 檢驗（發現 120＝120，
表示 48 為方程式 x×2.5＝120 的
解，可以確定沒有計算錯誤）；再以

符合解的條件任意找一個值代入假

設的不等式檢驗 x×2.5≧120 檢驗。

19



任務 3
小慈帶 200 元到文具行購買每枝 17 元的鉛筆和每枝
 30 元的原子筆。若小慈買的鉛筆比原子筆多 3 枝，
則小慈最多可買到幾枝原子筆？

依提示作答 直接作答

1確認「未知數」。

2找到「已知數」和「條件」。

（可在題目上劃線標記）

  
 

3將數量的關係列成一元一次不等式。

 

4解不等式：

5寫出符合情境的答案：

  

6請作驗算。

設最多可以買到 x 枝原子筆，x 為整數。

已知數：200 元

條件： 鉛筆每枝 17 元，

原子筆每枝 30 元，

鉛筆比原子筆多 3 枝

17（x＋3）＋30x≦200

因為原子筆是整數枝計算，

所以最多可以買到 3 枝原子筆。

x＝3 代入 17（x＋3）＋30x≦200 

→ 192≦200，符合

x＝4 代入 17（x＋3）＋30x≦200 

→ 239≦200，不符合

17x＋51＋30x≦200
47x≦149

x≦ 149
47  ≒3.17

﹝改編自95年基測題﹞

不等式的解為 x＝ 149
47  ≒3.17，

x  為整數，可以提醒同學找 
3 .17  左右的兩個整數來檢驗，
所以取  x＝3  代入17（x＋3）＋
30x ≦200→192≦200，符合；
再找  x＝4  代入17（x＋3）＋30x 
≦200→239≦200，
不符合。
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小試身手

某一間運動用品店促銷活動內容可列成關係式 0.6（2x－100）＜1500，則下列哪個選項可能

是服飾店的促銷活動內容？

A買兩件等值的商品可減 100 元，再打 6 折，最後不到 1500 元！　

B買兩件等值的商品可減 100 元，再打 4 折，最後不到 1500 元！　    

C買兩件等值的商品可打 6 折，再減 100 元，最後不到 1500 元！　

D買兩件等值的商品可打 4 折，再減 100 元，最後不到 1500 元！

自我評量

請同學選擇你要解決的題目並在題號前空格內打勾 。

● 基礎考驗

1�小華想買一輛價格 2500 元的自行車，已知他現在有存款 800 元，計畫這個月起每月
存 250 元，則至少要存幾個月才有足夠的錢買這台自行車？

2�有甲、乙兩個箱子，甲箱重 47 公斤，其重量比乙箱的 3 倍還重，且比乙箱的 4 倍還
輕。若乙箱重 x 公斤，請依題意列出一元一次不等式。

7 個月

47＞3x，47＜4x

A

﹝改編自101年基測題﹞
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● 進階挑戰

3�小慈設計一個矩形的班旗，長為 28 公分，寬為（x－5）公分，如果班旗的面積不能大
於 1400 平方公分，求 x 的範圍？

4�小明原有 350 元，附圖記錄了他今天所有支出， 其中支出的金額被塗黑。若每杯飲料
的售價為 35 元，則小明可能剩下多少元？

支出 金額（元）

早餐 60

午餐 85

晚餐 115

飲料

● 神的境界

5某家 KTV 的兩種計費方案說明。
【方案一】包廂計費方案：每間每小時 900 元，每人需另付入場費 99 元。
【方案二】 人數計費方案：每人歡唱 3 小時 540 元，接著續唱每人每小時 80 元。
若小慈和朋友們打算在此  KTV 的一間包廂裡連續歡唱 6 小時，經服務生試算後，告
知他們選擇包廂計費方案會比人數計費方案便宜，則他們至少有多少人在同一間包廂

裡歡唱？ 

5＜x＜55

55 元或 20 元

至少 8人

﹝改編自101年基測題﹞

﹝改編自103年會考題﹞
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解一元一次不等式－（x＋7）≧5， 

。

練習 1

解一元一次不等式－（x＋7）＜－5，

。

練習 2

若－21＜ 1
2  p，已知 p 為整數，求 p 的最小值為

。

練習 3

若－3x≧－21，求 x 的最大值為

。

練習 4

x≦－12

x＞－2

－41

7
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已知 3x＜21 且－2x≦2，則 x 的整數解有哪些？

。

練習 5

解不等式－ 1
5  x－3＞2，得其解的範圍為何？

。

練習 6

解不等式 2
3  x＋1≦ 2

9  x＋ 1
3  ，得其解的範圍為何？

。

練習 7

雪山隧道全長約 12.9 公里，有一輛汽車以每小時 80 公里到 90 公里之間的速度通過

該隧道。求該車通過隧道所用的時間範圍，以分鐘表示。

。

練習 8

－1，0，1，2，3，4，5，6

x＜－25

12.9
90  ×60≦x≦ 12.9

80  ×60

8.6≦x≦9.675

x≦－ 3
2  
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